

Előfizetési díj:

Vidékre, postán:

vagy

helyben, házhoz hordva:

Negyedévre . . . 1 frt. 50 kr.

Félévre . . . 2 " 50 "

Egész évre . . . 5 " — "

Megjelen hetenként egyszer,

Vasárnap.

Szerkesztői szállás:

Hal-piac, 250. sz., hová a

lap szellemi részét illető

közlemények küldendők.

KECSKEMÉTI LAPOK.

Vegyestartalmú hetilap.



Hirdetési díjak:

5 hasábos petit sor, egyszeri hirdetésnél 5 kr.; — többszöri vagy terjedelmes hirdetések-nél árleengedés adatik.

A nyilttérben való közlemény 3 hasábos soráért 10 kr. számítatik.

Bélyegdíj minden beíratásért 30 kr.

Hirdetések elfogadtatnak Tóth László könyvnyomdájában, 3-ik tized Budai-nagy-úteza 184. sz.

Kecskemét, február 25.

Bármint is vélekedjenek némely hányaveti emberek, kik csak gáncoskodásban lelik örömeiket, bátran elmondhatjuk, hogy Kecskemét városa majdnem minden irányban örvendetes haladást mutat; akár külső, lassú bár, de folytonos szépülését tekintjük, akár a szellemi mozgalmat, városunk haladásával meg lehetünk elégedve. Hogy csak néhányat említsek az újabb vívmányok közül, itt az ügyvédi kamara, tűzoltó-egylet, színház, sakk-klub, társaskör stb. mind megannyi örvendetes jelenség.

Csak egy téren tapasztalhatunk örökös pangást, csak egy irányt nem látunk kellőleg fejlesztve, mely pedig legüdvösebb, legáldásosabb volna úgy városunkra, mint az egész hazára nézve, a közoktatást értem. Hány kör, hány egylet van Kecskeméten, melyekben egyesek egy általuk kedvelt eszme körül csoportosulnak és azt csakugyan fejlesztik, ápolják és amennyire lehet érvényesíteni is törekszenek; csak az oktatás elemei maradnak szétforgácsolva, kiki a maga tanteremében vagy legföllebb intézetében elzárkózva, eldudáljuk minden tanévben tanítványaink előtt már rég megszokott nótánkat s ezzel punctum, azt hisszük eleget tettünk hivatásunknak. De ez nem áll. Azt mondja a példabeszéd: „a jó pap holtig tanul” pedig ez jobban illik tanárok és tanítókra. Jól tudjuk, hogy a paedagogia kiaknázhatatlan bányája, melyből mindig és mindnyájan merithetünk, miért ne egyesülhetnénk tehát mi is, hogy tanítási és nevelési elvek fölött eszmét cserélve tanuljunk és a tanultakat a haza és közművelődés javára érvényesítsük. Nem lehet szándékom egy alakulható tanár-tanítói egylet föladatát körvonalozni, ezt nálam hivatottabbak jobban tudják, de ily egylet megalakulásának szükségességét érzik velem együtt polgártársaim közül többen, sőt úgy hiszem nem csalódom, ha azt mondom, a tanárok és tanítók nagyobb része is.

Sajnos eddigelé megfoghatatlan idegenkedést, tartózkodást, hogy úgy mondjam ellenségeskedést tapasztalhattunk egyes intézetek között, mely az együttműködést, az egyesülést lehetlenné, vagy legalább nehézzé tevő és így a közművelődés haladásának eszméje is a pártoskodásnak, személyeskedésnek esett áldozatul. De hála Istennek úgy hiszem, most már ezen is túl vagyunk, mert belátjuk, hogy a nemzeti művelődés előmozdítása sem az egyik sem a másik pártnak nem kiváló privilegiuma, hanem édes mindnyájunk szent kötelessége.

A mondottakból folyólag azon szerény indítványnyal lépek tisztelt pályatársaim elé, alakítsunk egy paedagogiai kört, a mi Kecskeméten, hol oly szép számmal vannak tanárok és tanítók, nemcsak lehetséges, de könnyű és szükséges is, és aminek nézetem szerint csak üdvös eredménye lehet.

Végül még egy kérelemmel járulok a t. pályatársakhoz. Jól tudom, ha e felszólalás valamely tekintélyesebb, elismert nével bíró pályatárs részéről történt volna, általános hatása és eredménye is nagyobb lett volna. De ne tekintsék az eszme meg-

ítélésénél azt, hogy kitől eredt, hanem azt, hogy életrevaló-e vagy sem. Továbbá mi sincs könnyebb az agyonhallgatásnál. Nagyon fájlalám, ha e felszólalásomnak is ez jutna osztályrészül, de mindnyájunk érdekében ohajtanám, ha akár megegyező, akár ellenkező véleményüket a hivatottabbak nyilvánítanák, hogy mi, kik egy tanár-tanítói egylet alakulását kívánatosnak tartjuk, tudnók, hogy mit várhatunk és mit nem.

Polgármesteri jelentés.

1875. évi január 20-án tartott törvényhatósági közgyűlésben.

(Folytatás.)

5-ör. A helybeli ref. egyházközség által alapított és fentartott jogakademia további fentartása, és az új tanrendszerhez alkalmazása végett, városunk közönsége három tanszék terhére évenként 3600 frt. felajánlásával magára vállalta.

6-ör. Intézkedett a városi közönség a nőnevelésnek szükséges tanterekkel ellátásáról, és annak a jelenkor színvonalán álló leányképző intézettel átalakításáról.

7-er. Egy második kisedóvodának felállítása elrendeltetett, s miután ahhoz egy jeles készülségű ovoda-vezetőnőt nyerni szerencsés lett, azt a városi közönség már meg is nyitatta.

8-ör. A helybeli kegyes tanítórend háza terjedelmes kertjének a budai-kis-útcán levő egész vonala szabályoztatván, községi költségen egyenes vonalban új fal építetett, s azzal az ottani szabadter — mint előre ki volt jelölve — egy azon város részben felépítendő kerületi iskolaház céljára alkalmazásra tétetett.

IV. A közegészségi állapotot illetőleg, ámbár a közelebbi múlt 1874. évben is, nagy mérvben dúlt kivált gyermekek között a hólyagos himlő, felnőttek között pedig mint egy az 1873. évi cholera maradványa — bélhorút és epés hasbántalmak uralkodtak, mindazonáltal a tisztí főorvosi jelentés szerint, ha nem tartozott is az 1874-ik év a közegészségi tekintetben a kedvező évek közé, mivel mind a halandósági arány a rendes mennyiséget jelentékeny számban túlhaladta, mind a betegforgalom, főképp nyári hónapokban igen nagy volt, — mindamelllett az 1873-ik évvel összehasonlítva, a közegészségi állapotra nézve ennél sokkal kedvezőbb volt; e tekintetben azonban a tisztí főorvos terjedelmes jelentésében előterjesztett havonkénti statisztikai adatokat a t. közgyűlés előtt felolvasásra ajánlom.

A halálzási és születési arány beismerése tekintetéből ugyanazon szakavatott szerkezetű jelentés alapján előterjesztem: hogy az 1874. évben született 1036 fiú, 922 leány, összesen: 2028; kik közt törvénytelen van 100 fiú és 77 leány. A halálesetek száma pedig ekképen áll: meghalt 897 férfinemű, s 858 nőnemű, összesen: 1755, kik közül halva született 70; törvénytelen ágyból származott elhalt 114; egy éven alóli 541; véletlen vagy erőszakos halállal kimult 18. A szülöttek és holtak közötti különbség csak 273, t. i. ennyivel haladja a szülöttek száma a hatottakét, tehát ennyi a népszaporulat.

A kórházi beteg-forgalom a lefolyt évben következő volt:

A 32 ágyra berendezett kisszerű városi kórházban 1874-ben megfordult 197 beteg; ezek közt 103 férfi, 94 nő; helybeli volt 129, vidéki 68; felgyógyult 129, javulva elbocsátott 23, betegesen távozott 4; meghalt 31, ápolás alatt maradt 10.

A 197 beteg ápolása igénybe vett 5054 ápolási napot, miből egy betegre 45 nap esik. Összes kórházköltség 3297 frt. 32 kr. volt, miből egy ápolási napra 64⁴/₁₀ kr. esik; egy beteg ápolása tehát átlagban 16 frt. 74 krt. tesz ki.

A lefolyt évben az egészségrendőri eljárás u. m. elemicikkek, italok stb. vizsgálata, valamint a bordélyházak és kéjhölgyek hetenként kétszeri ellenőrzése a legpontosabban teljesített.

Hasznos házi állataink között, tavasszal a

lovaknál a rüh nagy mérvben elterjedt, nyáron át pedig a szarvasmarhák és juhok közt a lépfenének esetei mutatkoztak. Mindkét kör a gyors állatorvosi segély folytán hamar elfojtatott, annyival is inkább, mivel a városi közönség a közlegelőkön használt pusztákon több itató-kutat ásattott s kellőleg felszereltetett.

V. Az időjárási viszonyok s lebeszeti észleletekről, a t. főorvosi jelentésekben tudományos szakavatottsággal elmondottakból következőket idézem: Január hónap hideg és száraz volt.

Februárban mérsékelt hideg mellett a szárazság folyvást tartott.

Március hó általában száraz és szeles.

Április száraz és hűvös.

Május 12-ig folyvást tartott a szárazság, akkor jó eső köszöntött be, azonban ámbár még 9 napig fordultak elő kisebb esőzések, az időjárás mégis az itteni talajra nézve száraznak mondható, s kiváltképen május utolsó napjai magas hőmérséklet mutattak.

Június hónapban a május 20-tól fokoként emelkedett száraz hőség eltartott június 10-ig, mely napon megeredt az eső, s a következő napokon többször ismétlődően, a már végső fonnyadásnak indult növényzetet megelevenítette.

Július igen meleg és száraz volt.

Augusztus első fele meleg és száraz volt; második felében mérsékelt meleg, s közepén alól nedvesnek mondható.

Szeptember száraz és szeles.

Október száraz volt, mely körülmény a tenyésztetre határozottan káros hatást gyakorolt.

November hűvös és nedves.

December szinte hűvös és nedves lefolyású volt.

Ilyetén időjárási viszonyok mellett be kellett következnie azon megdöbbentő mérvben előállott nagy terméketlenségnek, mely városunk területére a Duna és Tisza között szomszedságában, gabnemekben szintűgy, mint takarmányban és veteményekben általánossá lett; súlyosan fokozta ezt az április 29-én történt tavaszi fagy, mely a szőlősgazdák reményét s kereseteit hiúsította meg, holott mind a gyümölcs, mind a szőlőtermés legszebb eredményével s dús terméssel kecsegtetett, s ha valamely év a szőlő és gyümölcs megérlelésére s jó bor készítésére alkalmas lehetett, úgy az elmúlt évnek időjárása erre kiváltképen kedvező lett volna.

Ezen terméketlenség nyomasztó súlyát nevelte még azon most is folyvást fenálló körülmény: hogy a földbirtokosnak a mi kevés gabnája termelt is, abból a nélkülözhető csekély résznek sincsen ára sem kelendőse; pénzhiányában a lakosok legégetőbb szükségleteiket sem képesek fedezni, annyival kevésbé a városi közönség iránt fenálló kötelezettségeiket teljesíteni: ez főoka annak, hogy az elmúlt évről sem a közadó, sem a város közzövedelmei kellő és kívánatos arányban be nem folytak.

Végre nem hagyhatom említetlenül: hogy a közelebbi múlt 1874-ik évben városunk törvényhatósági bizottsága négy tagját veszítette el hallomás útján, névszerént Máyerfi Jánost, Nagy Lászlót, Király Lászlót és Szeless Györgyöt.

Ezek előrebocsátása után áttérek a törvényhatósági testület tisztikara és egyes bizottságainak tevékenysége kimutatására, mely szerint:

1-ör. A közelebbi múlt 1874-ik évben tartott 11 havi rendes közgyűlés 30 ülészsakkal, és 6 rendkívüli ugyanennyi ülészsakkal; a közgyűlési jegyzőkönyvek pontjainak száma 599, melyek alatt tárgyalott 570 beadvány és 29 különféle szóbeli előterjesztvény.

2-ör. Ugyancsak 1874-ben tartott 131 tanácsülés, melyekben 3122 ügydarab intéztetett el.

3-ör. A központi igatatókönyv szerint egész évben beérkezett beadványok száma tészen 10,423 dbot, mely az elnöki igatatóba érkezett 88 darabban 10,511-re rüg.

4-er. Az 1874. év egész tartama alatt elintéztetett ügydarabok száma következő: 1873-ik évről hátralékban maradt 519; 1874-ik évi központi beadvány 10,423, elnöki beadvány 88, összesen 11,030; ebből elintéztetett közgyűlésben 570, tanácsülésben 3122, ülésen kívül 6993, elnökileg 88, tehát összesen 10,773; tehát elintéztetlen maradt 257.

(Folytatása következik.)

Kecskemét szab. kir. város köztörvényhatóságának 1875-ik évi február 18—19. napjain tartott közgyűlése.*)

Elnök: Kiss Miklós főispán úr ő méltósága; jegyzők: Hornyik, Szalkai, Bagi, Bóodor; bizottsági tagok nagy számmal.

Az első nap a beigtatási ünnepélyvel telvén el, második napon reggeli 9 órakor elnöklő főispán úr az ülést megnyitván, Bagi László polgármester úr következő jelentést tevő:

Tisztelt közgyűlés!

Midőn szervezeti szabályaink értelmében a f. 1875. évi január 1-ső napjától városi törvényhatóságunkat érdeklő előfordult nevezetesebb mozzanatokról s a január hóban bevégzett ügyforgalomról, a közegészség és közbiztonság állásáról és a pénztárak havi forgalmáról hivatalos jelentésemet előterjeszteni szerencsém van, mint legnagyobb fontosságú és törvényhatóságunkat legközelebről érdeklő azon eseményt emlitem fel első helyen,

hogy Ó cs. apostoli kir. felsége által f. évi január hó 5-én kelt legfelsőbb határozmányával mltgos Kiss Miklós úr, a jász-kun kerületek főkapitánya városunk főispánjává kinevezetvén, f. hó 18-án, a jelen közgyűlés kezdetével, főispáni székét ünnepélyesen elfoglalta.

2. Hogy mltgos Dáni Ferenc Szeged és H.-M.-Vásárhely főispánja 3 1/2 évi hivataloskodása után városunk főispáni hivatalától felmentetett.

3. Hogy a városunk közönsége által a nmtgú igazságügyi minisztériummal kötött szerződés folytán nagy áldozattal kiépített Cserepes-féle törvényszéki épületek f. évi január hó 15-én megejtett műszaki vizsgálat után, a királyi bíróságok használatába ünnepélyesen átadattak.

4. Hogy az 1875. évi fősorozás f. hó 6—11-ig hat napon által befejeztetvén, annak eredménye következő:

a sorozás alá esett:

1. Hivatalból előállított . . .	16.
2. Utóállított . . .	6.
3. I. korosztálybeli . . .	511.
4. II. korosztálybeli . . .	311.
5. III. korosztálybeli . . .	258.

Összesen: 1102.

Ezek közül besoroztatott:

a) A hivatalból állítottak közül . . .	3.
b) Az I. korosztályból . . .	78.
c) A II. korosztályból . . .	14.
d) A III. korosztályból . . .	21.

Összesen: 116.

Állítandó lett volna pedig:

1. Rendes . . .	158.
2. Póttartalékos . . .	16.
Összesen: . . .	174.

3. Elbocsájtott . . .

Összesen: 179.

Követelésbe van pedig az utóállítások folytán . . .

19.

Ehhez számítván az állított . . .

116-ot,

tesz összesen: 135.

* Mithogy lapunk mult száma a főispáni beigtatást elég terjedelmesen ismertette, — s mithogy multkori cikkünk a közvélemény helyesléseivel is nagyban találkozott, — megbocsát t. tudósítónk ha tudósításának a főispán beigtatására vonatkozó részét ezúttal kihagyandónak véltük. Szerk.

Marad állítandó rendes . . . 28.

Póttartalékos I levonással 15.

Összesen: 43 ember.

Miután pedig az összeirtak közül engedélyvel csak 29 maradt távol és az ismeretlenek közül 29 nem jelent meg és 30 nem találtatott fel, tehát mindössze az 1102-ből csak 88 egyén nem vizsgálathatott meg, méltóztatik a t. közgyűlés belátni, hogy városunk az 1875-ik évre újoncjutalékkal aránytalanul rovatott meg, minélfogva indítványozom, hogy eziránt a nmtgú honvédelmi minisztériumhoz felterjesztés intéztessék.

5. Hogy az árvaház felállítására tárgyában elnökletem mellett kiküldött bizottság munkáját befejezvé, jelentését a közgyűléshez betérjesztette.

Nem mulaszthatom el, hogy ezzel kapcsolatban föl ne emlitem és tudomására ne hozzam a t. közgyűlésnek azon nagylelkű és nemes határozatát a helybeli ügyvédegyletnek, mely szerint felosztása alkalmával egy ezer forintot meghaladó készpénzbeli vagyona átadását a közönség által felállítandó árvaház alaptőkéjének gyarapítására ki-mondotta.

6. Hogy folyó évi január hó 24-én törvényhatóságunk egyik régi és buzgó tisztviselője Fekete Lőrinc árvaszéki igató és kiadó úr elhalt.

A lefolyt január hónapban a közegészségi állapot teljesen kielégítő volt, mind a beteg-forgalom, mind a halandóság a rendes korlátok között maradt. A halottak száma december hóban 139, január 136, tehát 3-al kevesebb volt.

A hasznos háziállatok közt sem ragályos sem járványos kór nem pusztított.

A közbiztonság állapota január hóban teljesen megnyugtató, mennyiben sem a személy-, sem a vagyonbiztonság megtámadva nem volt.

(Folytatása következik.)

Bálkrónika.

— Az izr. jótékony nőegylet által f. hó 20-án rendezett táncvígalmom. —

Memento mori! Az elite táncvigmak utolsója is már jobblétre szenderült, s hogy én irhatom felette a nekrológot, higyjék el, nem kevésbé irigylendő sors.

Az elhunyt egész családjának minden tagjával oly szoros barátságban éltem, hogy ez utolsó sarjadéka örök nyugalomba helyezésétől felébred bennem a kegyelet érzete, melynek e helyeni kifejezése kedves alkalom és kötelességteljesítés nekem.

Midőn e sorok napvilágot látnak, a farsang már rég lezajlott, örökségül hagyva kedves emlékeinket — s üres zsebeinket. Hogy ez utóbbinál azon zsebekre reflectálok, melyek szép kezek által fosztattak meg tartalmaiktól jótékonyaságból, igen természetes; s mert humanus célokat támogató egyesületeknél az anyagi mindenesetre teljes siker, a sok üres zseb kétségbevonhatlan corpus delictije annak, hogy e táncvigmalmnál a siker meg is volt.

Eletet — vagy jegyet venni! Ez volt a szép ajkáról hangoztatott jelszó, s az utolsó hetekben époly nemes szenvedélylyel, mint gráciával üzetett a jótékonyasági sport, mely elől férfi aligha menekülhetett, mert gyenge kezek erős kezek is lehetnek, ha azt a jóakarát és jótékonyaság edzi.

A jótékonyaság a báltermekbe is beszivárgott,

is hiven örzi szívében, ha az őt rútol megcsalta, vagy pedig olyan vak bosszúálló, ki csupán bosszút akar állni, még ha azzal magát megsemmisíti is; oh nem, nővérem bosszút akar állni, de úgy, hogy azzal nem fog mindent kockáztatni. Vagy mi történék akkor, ha nővérem előállana s bebizonyítaná, hogy önnek törvényes neje? Nos? Önnek Völgyesi bárónővel házasságát ugyan megsemmisítené, de ő mit nyerne vele? Semmit. De ha Mezős pusztá az övé lesz, miatta ön bátran megházasodhatik Önön bosszúját töltötte, mert egy szép pusztájától fosztotta meg: magát pedig az élet terhei és nélkülözései ellen biztosítja. A szív? akarja kérdezi ön? A szív sebeit úgy is csak az idő fogja meggyógyítani, s ez sokkal hamarabb történik, ha az ember vagyonos, mint ha szegény. Bátran megházasodhatik ön, sőt örülni fogunk rajta, mert, ki tudja, egy oly gazdag leánynak mint Hedvig, kérői is akadhatnak, kik közül egy megtetszhetik, s ilyenkor jó azt tudni, hogy az első férj föl nem léphet. Ha úgy tetszik a két jószágra a szerződést megköthetjük.

Felóra mulva Szilhalom és Mezős már nem volt Szilhalmi grófé. A két idegen, kik egy órával előbb Walter időzését a grófnál hosszasan találták, a szerződéseket előttemezték, a kastélyba hivatott a falusi jegyző és bíró is, kik a nélkül, hogy a gróf szükségesnek tartotta volna velük a szerződés tartalmát megismertetni, nevüket oda irták.

— Tehát mint megegyeztünk, három hóig a szerződés titokban fog tartatni, — szólta a gróf a távozni készülő Walterhez.

— Mindenesetre, — felelt Walter; — azt azon-

mennyiben a férfszíveket kegyes táncadományaik, kal segélyezék a hölgyek.

Es most szives olvasó, ki bármely okból is otthon maradtál, engedd meg, hogy gallérodát gyöngéden megfogjam, s egy kézmozdulattal az „Olvasókör“ terme közepére helyezzelek, ahonnan szomszédaid segélyével azok vállaira támaszkodva a helyzet magaslatáról vizsgálhatod a sokaságot.

Mily szép, változatos kép! A monoton fekete férföltönyök mellett a fehér, rózsaszín, kék, zöld, vörös színek crescendója, a táncoló párok lelkesültsége, arcaik mosolygása, s a „garde des dames“ ok-gondos ügyekezete a küzdőterén sebesült ruhák ki-egészítése körül. Hunyd be szemeidet, hogy e kép maradandó legyen.

E szellemi élvezet után kísérj még a practicus élvek talajára, a buffetbe. Itt találod a házasság rokkantjait, kik szorgalmasan panaszkodnak a rossz idők, a drága ruhák és szenvedélyes fiatalság felett, s mindemellett kedélyesen szörpölgetik Bachus adományait, füstfelleglet eregetve szivarjaikból. Ha érezhetnél e füsttel, ha ez közlékenyebb volna, sok elfojtott sohajt vezethetnél vissza a szivarozó boldog évei emlékeire.

Békülékeny hang uralkodik. Lásd e bájos leányka nem is veszi rossz néven, ha a füzértáncban — lóvá teszed, úgyis tudja, hogy csak figurázol. Ez megbecsülhetlen előnye a táncnak és még sok más, mely prosaicus szemmel báltermen kívül tekintve a moralisták botránkozását vonná maga után.

Reggeli 6 óra van; a „csárdás — viradtig“ ténynyé vált, s csak ezután oszlik a társaság.

A szép hölgykoszorúból azért nem említünk meg senkit, mert a sok szép bimbó és rózsából választani nem tudtunk.

Majláth zenekara a szokottnál gondosabb volt. Éljen a derék nőegylet fáradhatlan elnöknője Schvarc Józsefné úrnő s a választmány, mely nehéz feladatának oly szépen megfelelt.

A hasznost a kellemessel!

A falu roszsza.

SZINHÁZ.

„A falu roszsza“ 100 arannyal jutalmazott népsziműve Tóth Edének csütörtökön, febr. 20-án került először színpadunkra. Magáról a darabról azok után, miket a fővárosi kritika róla elmondott, alig mondhatnánk valami újat, s csupán mi is igazolhatjuk, hogy alakjai „hús- és vérből“ vannak, kik közül mindegyik határozott character, kiknek bánata megindít és jökedve felvillanyoz. Szereplők közül kétségtelenül Aradi alakított legjobban, ki Gonoszt, az ügyetlen paraszt tolvajt személyesíté. Egri nem annyira trémázó hangon előadott dalaival, mint inkább erős drámai játékaival vonta magára a közfigyelmet; különösen a mély fájdalom hangjait többször hallottuk ajkairól, hogy kételkedtünk, valjon nem igazán érzi-e? Kár hogy Völgyi Gyuláné hangja kissé fátyolozott volt, s nem arathatta azon sikert, mit „A ripacsos Pista dolmánya“ előadása alkalmával. A jelen volt nagy közönség folyton érdeklődött, s az egymásután kifejlődő meglepően szép jelenetekre tetszésének jeleit tapsvihar közt nyilatkoztatta. A darab szombaton újra adatván, mind anyagilag kevesebb sikert aratott, mind pedig kevesebb igyekezettel adatott elő.

ban ajánlhatom, hogy ovakodjék valami terhet a jószágokra tábláztatni, mert akkor Hedvig, mint Szilhalmi grófnő fogja magát a vidéken megismertetni. Ajánlom a becsületességet! — tevő hozzá, furesán mosolyogva.

Walter távozása után a gróf nagy léptekkel járkált szobájában. Nem tudta hanyadán van, hogy helyesen cselekedett-e, Mezős pusztát oly könnyen kieresztvén kezei közül?

— Hedvig nem is él már! — mormogta fogai közül, — engem Walter ugyancsak lefőzött most, meg akkor, midőn barátom helyett azt az átkozott papot csempészte a szobába. Azért került engem Birles barátom? Ó adta a tanácsot s ime hogyan ütött ki? Most már megtudom magyarázni Birles magaviseletét, mely ez átkozott esküvő után oly megfoghatatlannak tűnt fel nekem. Akkor azt véltem, hogy Hedvigbe szerelmes lett s tanácsadását megbánta, most már tudom, hogy félt a törvény kezétől s kellemetlen körülmények között tagadás-sal vélte magát kimenthetni. Atkozott történet! En bolond, hogy akkor a csalást észre nem vettem, de a gyér világitás, az átkozott sietség, — — igaz, igaz, Leopold, kit magammal akartam Svájcba vinni, eltűnt s ez felvilágosíthatott volna, de a szerelem megvakított. Persze, akkor szerelmes voltam.

A gróf megpillantotta Teréz levelét asztalán. — Igaz, Teréz egy találkaért könyörög. Legyen, ezzel is végezek, alkalmatlan kezd lenni.

(Vége következik.)

TARCA.

Don Juan.

— Beszély. —
Lovass Jánostól.
(Folytatás.)

— Valóban szép történet lesz az — szakította meg a csendet Walter; — Völgyesi bárónőly jegyese egyszerre mint nős ember fog a bámuló világ előtt feltűnni. A vagyonos gróf megrohanva a hitelezők által, minden vagyonától megfosztottan, gúnykacaj között fog kivándorolni. Nos igen kivándorolni! Csak nem élhet itt ismerői között? kiknek mosolyuk mögött a gúnyt, komolyságuk alatt pedig a szánalmat véli majd ön lappanganil

— Ne tovább! — szólta reszketve a gróf; — mit akar?

— A Szilhalmi — és Mezős pusztákat.

— Legyen, — felelt a gróf lemondva; — de ha ön legkisebb vágyat fog érezni összekelése meggátlására, úgy tapasztalandja, hogy olyan emberrel van dolga, ki már semmit sem veszíthet és így mindent merhet.

— Oh kérem, kérem — szabadkozott a bankár, — pénzemberrel van önnek dolga. Ne tartson ön semmitől; a Mezős pusztá megérdemli, hogy az ember hallgatag legyen. Nővéremtől se tartson ön; őt az élet iskolája, hol ön volt a professor, megtanítá az eszélyességre. Ő nem olyan nő, milyet a költők szoktak kigondolni, olyan bárgyú teremtés, ki első szerelmének tárgyát még akkor

Vasárnap „Budavár bevételé” és kedden „Dózsa György” adatott; amabban látványosságon nem volt mit látni, emebben szereplők nem tudták szerepeiket. Mindkét darab harcias szellemű, mi egymásután egy kissé tán sok is a jóból akkor, midőn napjainkban úgy is mindenfelé öldökölnék és gyilkolnak, s a levegőben is kardok repülnek, s mi több még a tánctermekek is csatatermekké változtak át, hol éles karddal kezében két kis kakas torzalkodik a csirke-harcban, s megmutatják a világnak, hogy ez a két bajuszporta így együttvéve milyen **nagy katona**.

Irodalom.

A M. Tudományos Akadémia a következő nagy fontosságú „alírási felhívására” hívjuk fel olvasóink figyelmét:

A M. Tud. Akadémiának két célt tűznek ki alapszabályai: a tudomány és irodalom önálló művelését és a tudományos ismeretek terjesztését.

Az Akadémia ez utóbbi feladatát soha sem tekintette kevésbé fontosnak, mint az előbbi. Tanúskodnak erről azon tudományos kézikönyvek, melyeket részint megbízás, részint pályázat útján íratott meg; a külföldi irodalmak számos jeles termékei, melyeknek magyar nyelven való közrebecsátását eszközölte; végre azon irodalmi folyóiratok, melyeket kiadott vagy segélyezett.

Azonban, habár eddig sem érheti a mulasztás vádja, elérkezettnek látja az időt, midőn ez irányban még nagyobb mérvű tevékenységet indíthat meg, s ennek az eddigénél nagyobb hatást és eredményt biztosíthat az által, hogy a tudományos munkák megszerzését lehetőleg megkönnyíti.

Ez nagy nemzeteknél sem érhető el áldozat nélkül, s annál kevésbé hazánkban, hol kiáltóan követeli azt irodalmunk szegénysége tudományos munkákban, követeli tanáraink és tanítóink, tanuló ifjúságunk és a művelt középosztályok korlátozott anyagi ereje.

Az Akadémia készséggel elismeri, hogy e téren áldozatot hozni első sorban ő van hivatva; az az intézet, melyért a nemzet annyi áldozatot hozott és hoz naponként.

Ezen kötelességérzetétől áthatva indítja meg könyvkiadó vállalatát.

E vállalat keretében oly eredeti és fordított munkák fognak kiadni, a melyeknek megválasztásában irodalmunk legszembetűnőbb hiányainak betöltése és a művelt közönség szükségének kielégítése lesznek a főszempontok.

A vállalat három különálló sorozatból álland, melyek:

- I. A történelem
- II. Az irodalom
- III. A jog- és államtudomány egész körét fogják felkarolni.

Egyelőre a következő munkák állanak az Akadémia könyvkiadó bizottságának rendelkezésére:

Hunfalvy Páltól „Magyarország Ethnographiája.” — Keleti Károlytól „Magyarország népességi, gazdasági és műveltségi állapotának leírása.” — Curtius: „Griechische Geschichte.” (A legújabb 1874-iki kiadás után a Ráth Mór kiadásában megjelent első füzet is újra kiadattatik.) — Macaulay: „History of England from the Accession of James II.” (Anglia története II. Jakab trónaléptétől.) — Carlyle: „French Revolution.” (A francia forradalom története.) — Lewes: „The History of Philosophy from Thales to Comte.” (A bölcsészeti története Thalestől Comte-ig.) — Nisard: „Etudes sur la Renaissance.” (Erasmus Rotterodamus, Mórús Tamás és Melanchtohn életrajzai.) — Goethe lyrai költeményei, fordította s bevezette és jegyzetekkel ellátta Szász Károly. — Maine Sumner Henrik „Ancient Law.” (A jog őskora.) Bluntschli: „Geschichte des allgemeinen Staats-Rechts und der Politik.” — Todd: „On Parliamentary Government in England.” (Az angol parlamenti kormányrendszer fejlődése és állása.) — Gneist: „Der Rechtsstaat.”

A könyvkiadó vállalat első sorozatából nyolcvan iv, a második sorozatából hatvan iv, a harmadikból szintén hatvan iv fog 20—30 ivre terjedő kötetekben évenként megjelenni.

Az első sorozat egy évfolyamának ára négy, a másodiké és harmadiké három-három forintban állapítottat meg.

A jelen vállalatba felveendő munkák nem bocsátatnak könyvárúsi forgalomba, s csak az aláírók, mint a M. Tud. Akadémia könyvkiadó vállalatának pártoló tagjai által szerezhetők meg.

Az aláírás egy sorozatra is elfogadtatik, de három évfolyamra kötelező.

Egy-egy évfolyam aláírás ára vagy előre az Akadémia könyvkiadó-hivatalához (Budapest, Akadémia épülete) bérmentve küldendő, vagy minden évfolyam első kötetének átvételkor postai utánvétellel fizetendő.

A közrebecsátandó munkák kötetenként, azon-

nal megjelenésük után, posta útján fognak a pártoló tagoknak megküldetni.

Gyűjtőknek, tiz oly pártoló tag után, kik egy évfolyam aláírás összegét előre be- küldik, tisztelet-példány adatik.

Az aláírás iverk beküldésének határnapja március 15-ike.

Az Akadémia könyvkiadó bizottsága, a jelen könyvkiadó vállalat pártoló tagjai részére lehetővé tette, hogy az ő eszközzésére Ráth Mór kiadásában ekkoráig megjelent nevezetes külföldi munkák magyar fordításait jelentékenyen leszállított árak mellett szerezhessek meg. Ezek a következők:

Duncker: Az ó-kor története. I. kötet. 4 frt. helyett 2 frt. — Mommsen: A rómaiak története. I., II., III. kötet. 6 frt. helyett 3 frt. — Stuart Mill: Logika. I. kötet. 3 frt. helyett 1 frt. 50. — Müller Miksa: Felolvasásai a nyelvtudományról. 3 frt. helyett 1 frt. 50. — Lewes: Goethe élete. I., II. kötet (teljes). 6 frt. helyett 3 frt.

Az Akadémia, midőn jelen vállalatára a hazai közönség figyelmét felhívja, teljes bizalommal reméli, hogy az a nemzeti művelődés érdekében, méltánylás- és pártolással fog találkozni.

Budapest, 1875. január 28-án.

A Magyar Tudományos Akadémia könyvkiadó bizottsága.

Fraknoi Vilmos,
bizottsági jegyző.

Csengery Antal,
bizottsági elnök.

— „**Templomi és temetési karénekek**” című munkára, négy férfihangra alkalmazva magyar dalárdák, főiskolai és tanítóképezdei énekkarok számára, előfizetést hirdet Oláh Károly nagy-körösi ref. tanítóképezdei ének- és zenetanár.

A fentebbi cím alatt egy oly gyűjteményt szándékozik az egyházi zeneművekből a nagy közönség, s különösen pedig a hazai dalárdák, főiskolai és tanítóképezdei énekkarok számára közrebecsátani, melyben úgy a hazai, mint a külföldi zeneirodalom eléggé képviselve leend; s általában csak olyan zeneműveket vett fel gyűjteményébe, a melyek már hazánk egyik vagy másik kiválóbb énekkara által mindenkor sikerrel adtak elő.

A mű a legdiszesebb kiállításban vezérkönyv alakban, Lipsében a Röder-féle könyvnyomdában metszve, megjelenik f. évi május hó 1-én, amikor is az, az előfizetőknek bérmentve fog megküldetni.

Előfizetési ára az 1-ső füzetnek 2 frt. osztr. értékben, mely összeget f. év április hó 1-ső napjáig egyenesen a szerzőhöz Nagy-Körösrre küldendő.

— **Táborszky és Parsch** zeneműkereskedésében megjelent: Im Wald!, polka-mazúr, zongorára szerző ifj. Fahrbach Fülöp. Ára 50 kr.

HELYBELI ÚJDONSÁGOK.

✓ **A köztörvényhatósági** bizottsági tagok fele a 19-én tartott közgyűlésben kisorsoltatván, ezek helyére a választás március 2-ik napjára tűzetett ki. A kisorsoltak névsorát, valamint a választásra vonatkozó eljárását a hatóság — habár kissé későn is — Hirdetményben ismerteti a közönségnek. Felhívjuk elvtársainkat, hogy a választásra megjelenni sziveskedjenek.

✓ **A honvéd menház** javára február 19. tartott közgyűlés 10 évre, évenként 25 forintot szavazott meg. Csak hogy azután sikere is lenne ez adakozásoknak.

✓ **Halálozás.** Gyenes István gazdálkodó február 22-én pár napi betegség után, élte 26-ik évében meghalt. A farsang utolsó hetében nősült, midőn életerős ifjúnak látszott, két hét múlva megvakult, s utána pár nap múlva meghalt. A nép nőtlenége alatti előélete és viszonya folytán mérgezést gyanított és e hir oly erősen elterjedt, hogy e miatt a megholt felboncoltatott, de a mérgezésnek semmi jele nem volt felfedezhető, hanem egészen megromlott belső szerkezet, a máj- és tüdőbajok okozták halálát.

✓ **Időjárásunk** folyvást a legerősebb téli, vagy hó esik, vagy a legkeményebb csikorgó fagyos időnk jár. Egy kissé már sok is a jóból.

✓ **A kecskeméti ügyvédi kamara,** melynek 110 bejelentett tagja van, f. hó 25-én tartotta alakuló közgyűlését; megválasztottak: elnökké: Csilléry Benő Kecskemétről; elnökhelyettesé: Horánszky Nándor Szolnokról; titkárrá: Zombory László; ügyészszé: Patai Samu; pénztárnokká: ifjú Nagy Lajos Kecskemétről; választmányi tagokká: Gáspár Lajos, Ujszászi József, Magyar László, Papp Sándor, Pacsu Mihály Kecskemétről, id. Magyar Pál N.-Körösről, Okolicsányi István és Kerekes Sándor Szolnokról; póttagokká: Kiss Lajos Kecskemétről, Felicides Sándor Ceglédre, Jenovay Sándor Félegyházáról, Kiss Antal Kun-Szent-Mártonból.

✪ **Huszt Pál** városi tiszti ügyész úr gondolván, hogy „a vidéki ügyvédek még nem ismernek, az ügyvédi kamara alakulása alkamával jó lesz magamat velük megismertetni”, és úgy tőn mint gondolá, február 24-én tartott ismerkedési estélyen bemutatta és megismertette magát.

— **Jegyzéke a kecskeméti jótékony nőegylet** által 1874. május 1. napjától 1875. január végéig eszközölt segélyezéseknek: Kiss Juliánna 2 frt., Kovács István és Szabó Verona 1 frt., Hüll Józsefné 1 frt., öz. Nagy Mihályné 1 frt., öz. Kocsis Istvánné 2 frt., öz. Kasza Anna 50 kr., Cseh Lajosné 1 frt., Kovács Istvánné 1 frt., Zofcsák Rozália 1 frt., öz. Kovács Ferencné 1 frt., öz. Gyóni Mária 1 frt., öz. Borbély Anna 1 frt., öz. Németh Lászlóné 2 frt., Végh Zsófia 2 frt., öz. Szabó Istvánné 2 frt., Végh Zsófia 2 frt., Fodor Juliánna 2 frt., öz. Kocsis Istvánné 1 frt., öz. Szakonyi Anna 6 frt., Kovács István s neje Szabó Verona 2 frt., Varga Jánosné 2 frt., Nagy Mihályné 2 frt., Végh Zsófia 2 frt., öz. Horváth Mihályné 2 frt., Fodor Juliánna 1 frt., Kiss Zsigmondné 3 frt., Kocsis Istvánné 1 frt., Kovács Ferencné 1 frt., Borbély Anna 2 frt., Galamb Jánosné 3 frt., Dömötör Lászlóné 1 frt., Cseh Lajosné 1 frt., öz. Németh Lászlóné 1 frt., Kovács Istvánné 1 frt., öz. Zofcsák Rozália 5 frt., Nagy Mihályné 50 kr., Szabó Juliánna 50 kr., Nayhauser Ferenc 1 frt., Lestár Mária 50 kr., Fodor Juliánna 1 frt., Kocsis Istvánné 50 kr., Kovács István és neje 1 frt., Kovács Istvánné 1 frt., öz. Nagy Mihályné 1 frt., Fodor Juliánna 1 frt., Mészáros Imre 2 frt., Nagy Lajos 2 frt., Mészáros Imre 5 frt., Tóth Istvánné 3 frt., Lestár Mária 1 frt., Basa László 1 frt., Németh Lászlóné 5 frt., öz. Salamon Ferencné 1 frt., Borbély Anna 1 frt., Kovács Istvánné 1 frt., öz. Nagy Mihályné 1 frt., öz. Mészáros Józsefné 1 frt., öz. Nagy Istvánné 5 frt., Kovács Istvánné 1 frt., öz. Szabó Jánosné, 1 frt., öz. Batka Lászlóné 1 frt., öz. Gyenes Mihályné 1 frt., öz. Mészáros Józsefné 50 kr., Cseh Lajosné 50 kr., Fodor Juliánna 3 frt., öz. Nagy Mihályné 1 frt., öz. Farkas Andrásné 2 frt., öz. Mészáros Józsefné 1 frt., Kovács Istvánné 2 frt., öz. Kasza Anna 1 frt., öz. Borbély Anna 1 frt., öz. Kovács Rozália 1 frt., Nagy Lajos 2 frt., öz. Dömötör Lászlóné 1 frt., öz. Nagy Mihályné 1 frt., Kovács István és neje 2 frt., öz. Kovács Rozália 1 frt., Borbély Anna 1 frt., öz. Szabó Jánosné 1 frt., öz. Batka Lászlóné 1 frt., Cseh Lajosné 50 kr., Basa László 1 frt., öz. Biró Imréné 5 frt., Kiss Juliánna 5 frt., öz. Bábiczky Imréné 5 frt., öz. Németh Mihályné 3 frt., Kovács Istvánné 1 frt., öz. Németh Lászlóné 1 frt., öz. Mészáros Józsefné 1 frt., öz. Farkas Andrásné 1 frt., öz. Nagy Mihályné 1 frt. Szegény iskolás gyermekek számára könyvek 40 frt. Összesen: 189 frt.

— **Egy dráma tárgya.** Sz. A. fiatal árva nő feljött Pestre a színi képezdébe, s reá maradt mintegy három ezer forintnyi örökségét, három évi tanidó alatt azon reményben költé el, hogy az így kiadott tőkével szerzett tanulmánya után alapítsa meg jövőjét. — A fiatal árva leánya nemcsak pályatársai, hanem érintkezőknek is közszeretét nyerte el nem sokára úgy szerény magaviselete, mint kedélyes modora, és becsületessége által. — Egy alkalommal midőn már a harmadik évi tanulmányát hallgatá, jó kedvében dalolgatni merészelt a szünóra között, s nem vevé észre a tanár megérkezését, ki jónak látta a k. a. e szavakkal rendre utasítani: „Mit vicsoz maga mint a fakutya” ezen ildomosnak épen nem nevezhető megszólítás a leánykát annyira felingerlé, hogy a tanár által kijelölt sértő kifejezés rögtön visszavonását követelte, a mit azonban a tanár megtagadott, ezért a sértett árva az Igazgatóságnál keresett elégtételt, s az nékie meg is adatott. E perctől a szegény leánya, egészen átváltozott, a tanár pedig üldözni kezdte, és meg is buktatta, mely körülmény anyira hatott kedélyére, hogy búskomorságba esett, bánatának orvoslása végett, előkészített, de végleg be nem fejezett pályáján a színészetnél, párszor vigaszt keresett a vidéken, honnan megtört kedélylyel, ismét csak Pestre tért vissza. Ezelőtt pár héttel érkezett meg újból ide, és vesélyesen megbetegedett, ideg lázba (typhus) esett. Az orvosok kevés reményt nyujtanak felgyógyulásához. A szegény gyermek elhagyatva nyomorultul veszett volna el, ha a gondviselés Sz. A. J. . . . budapesti háztulajdonos és városi képviselőben, kinek legszebb ére nye a jócselekedetekben rejlik, mentőt nem küld. Említett úr a szegény gyermek szállásbérét kifizette, s f. hó 19-én a Rókusba szállította, hol szintén saját költségére az elhagyott beteg árva részére külön szobát nyitattott, s úgy az orvoslás, mint az ápolás tekintetében a legnagyobb gondozást eszközölte ki. Az ily nemes tett az öntudatban leli legszebb jutalmát, de részünkről nem mulasztatjuk el mások buzdítására ezen szép nagylelkűséget köz tudomásra hozni, egyszersmind az illető tanár eljárását a közönség bírálatára bizzuk. — E közleményt a „Polgár”-ból vettük át, úgy vagyunk meggyőződve, hogy Sz. A. kiről itt szó van városunk szülöttje Szabó Anna kisasszony, kinek sorsa tehát minket is méltán érdekel és részvétünket megérdemli; vajha minél előbb teljes felgyógyulásáról értesülénk.

Légtüneti észleletek.

Kivonat a városi tisztviselői hivatal följegyzéseiből.

1875. év	Légnyomás milliméterben			Hőmérséklet R. fokban			Szélirány és erőssége (0-10)			Felhőzet (0-10)			Napi időjárás	Csapadék
	Hónap, nap	7 óra regg.	2 óra d. u.	8 óra este	7 óra regg.	2 óra d. u.	8 óra este	7 óra regg.	2 óra d. u.	8 óra este	7 ó. regg.	2 ó. d. u.		
Febr. 20.	754. ₅₀	754. ₂₅	753. ₀₀	-10. ₁	-3. ₄	-5. ₅	ÉK ⁴	ÉK ⁴	ÉK ⁰	0	0	1	derült	—
" 21.	752. ₂₅	752. ₂₅	751. ₀₀	-9. ₅	-3. ₄	-5. ₄	ÉK ⁰	ÉK ²	É ⁰	0	0	1	derült	—
" 22.	750. ₂₅	751. ₅₀	751. ₅₀	-6. ₅	-3. ₅	-5. ₃	ÉK ⁴	ÉK ⁵	ÉK ³	2	3	10	változó, szeles	hó
" 23.	749. ₇₅	750. ₀₀	749. ₀₀	-6. ₃	-2. ₁	-6. ₄	ÉK ¹	ÉK ⁰	ÉK ⁰	10	7	10	változó	hó
" 24.	749. ₀₀	749. ₂₅	749. ₂₅	-9. ₀	-5. ₁	-10. ₁	DK ⁰	DK ¹	DK ¹	10	10	0	változó	—
" 25.	748. ₅₀	747. ₀₀	745. ₀₀	-10. ₄	-7. ₅	-7. ₇	K ²	ÉK ³	ÉK ⁶	10	6	10	változó	hó
" 26.	743. ₇₅	745. ₀₀	745. ₀₀	-6. ₃	-1. ₀	-3. ₅	ÉK ⁴	DN ²	DN ¹	10	10	10	borult	hó

Tudósítás a kecskeméti hetivásárról.

1875. február 26.

Tiszta búza pozs. m.	4	frt.	50	król	5	frt.	—	krig.
Elegyes búza	3	frt.	60	król	4	frt.	—	krig.
Rozs	3	frt.	10	król	3	frt.	30	krig.
Arpa	2	frt.	70	król	2	frt.	90	krig.
Zab	2	frt.	—	król	2	frt.	10	krig.
Köles	3	frt.	40	król	3	frt.	50	krig.
Kukorica	2	frt.	60	król	3	frt.	—	krig.
Burgonya	1	frt.	10	król	2	frt.	—	krig.

Felelős szerkesztő: **Szűcs Imre.**

H I R D E T É S E K.

ROSENBAUM J. és FIA

tisztelettel tudatják úgy a helybeli, valamint a vidéki t. c. közönséggel, miszerint **siremlék-raktárukat** nagyválasztékú és minden belső felszereléssel ellátott

ÉRCKOPORSÓ-RAKTÁRRAL

bővítették. Kapható náluk egyszersmind vízhatlan kelméből készített **siri-koszorúk** is. — Vidékieknek levél útján megkeresésre a siremlékek alakjáról rajz díjmentesen küldetik.

A t. c. közönség becses figyelmébe ajánlják magokat a fentnevezettek.

Raktár-helyiség: Nagy-körösi-útca 14. sz. a. Hazay József házában, Kecskeméten.

56 (52-41)

Árverési hirdetmény.

538. sz. t. 1875.

A kecskeméti királyi törvényszék telekkönyvi osztálya részéről közhírré tételik, miszerint **Kecskemét város közönsége** felperes részére 908 forint maradéknak kielégítése végett, végrehajtást szenvedett alperes idős **Kovács Eleknek** a kecskeméti 60. számú telekkönyvben 72. részlet szám alatt foglalt 420 forintra becsült fél házára s a 390., 393. részlet számú 33 forintra becsült szállóilletőségére a nyilvános árverés elrendeltetett és árverési határidőül 1875. évi március 18. és szükség esetében 1875. évi ápril 17-ik napjának mindég délelőtti 9 órája a telekkönyvi hivatalban akként tüzetett ki, hogy első alkalomkor az árverés alá becsajított ingatlanosság becsáron alul el nem adható.

Venni szándékozó tartozik a becsértéknek 10%-át készpénzben vagy értékpapírban bánatpénzül az árverési kiküldött kezeihez letenni, különben az árverésben részt nem vehet.

Az árverési feltételek, melyek az árverés előtt felolvastatnak, az árverést megelőzőleg mindenki által a telekkv. hivatalban megtekinthetők.

Felszólítottanak azon jelzőlogos hitelezők, kik nem ezen telekkönyvi törvényszék székhelyén vagy ennek közelében laknak aziránt, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett a törvényszék székhelyén megbízottat rendeljenek, és azok nevét s lakását az eladásig jelentsek be, mert ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

A perrendtartás 433. és 466. §§-hoz képest felhívattak mindazok, kik a fentebb kijelölt javak iránt tulajdonjogi vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy kereseteiket a hirdetmény közlése utolsó napjától számított 15 nap alatt ezen telekkönyvi törvényszékhez adják be, különben azok az árverés foganatosítását nem gátolhatván, egyedül a vételár fölöslegére fognak utasíttatni.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék telekkönyvi osztályának 1875. február 3-án tartott üléséből. 25 (1-1)

Kiadó-lakás.

Iskola-utcában (a törvényszék szomszédságában) egy úri lakás — külön udvarral — folyóév május elsejétől több évre haszonbérbe kiadandó.

Értekezhetni a szomszéd házban tulajdonos

Hacker Adolffal.

24 (3-2)

Hirdetmény.

124. 1875.

A város vízszineléséhez szükséges 90 darab állópont táblácska befalazása a f. évi 124. számú tanácsi végzés által megrendelve lévén, árlejtési határidőül a gazdasági hivatalban f. évi március hó 6-ik napjának d. e. 9 órája kitézetett, miről a vállalkozni akarók azzal értesítettek, hogy a hozzá szükséges anyagot a város fogja kiszolgáltatni.

Kecskemét, 1875. febr. 23.

29 (1-1)

A gazd. osztály által.

Hirdetmény.

Alolirottaknál az üzlet feletti emeleten, a t. róm. kath. egyház tulajdonát képező épületében 3 szobából, egy konyhából álló szép kilátású

lakás

haszonbérbe kiadandó.

30 (1-1)

Kovátsay & Szemerey.

Hirdetmény.

A város házi szükségletére a nagy-talfai erdőben vágott 120 öl tölgyfa héjának árveréseni eladása elhatározatván, árverési határidőül a helyszinére f. évi márc. hó 5. napjának d. e. 9 órája kitézetett, miről a vállalkozni akarók azzal értesítettek, hogy az árverés 10 öles részletekben fog eszközöltetni és hogy részletenként 5-5 frt. bánatpénz létszen leteendő; az árverésnek egyéb feltételei a gazdasági osztálynál addig is megtudhatók lévén.

Kecskemét, 1875. február 23.

28 (1-1)

A gazd. oszt. által.

8930 1874.

Hirdetmény.

A felső-pusztaszeri közlegelőből legújabbban haszonbérbe kihelyezett 51. részletföldből a 28-ik 50 holdas és 42-ik 46 hold és 438 négyszög öles részlet az illető haszonbérlok által odahagyatván, a mult 1874-ik évi november hó 11-én újabbán megkísérlett haszonbérbeadás az 532/1874. számú közgyűlési végzés értelmében jóvá nem hagyhatott s a gazdasági osztály új árverés tartására utasított, mely utasításhoz képest újabb árverési határidőül folyó évi március hó 9-ik napjának d. e. 9 órája a gazdasági osztály kivatalos helyiségében azzal tüzetett ki, hogy az árverési feltételek ugyanott a hivatalos órákban bármikor megtekinthetők.

Kecskemét, február 22. 1875.

26 (2-1)

A gazdasági oszt. által.

441 1875.

Hirdetmény.

A városi szolgaszemélyzet 1875-ik évi ruha-illetményének elkészítése a t. évi 53. számú közgyűlési végzéssel megrendelve lévén, a szükségletű 86 db. átíla, 86 db. mellény, 69 db. sapka, 70 db. magyar nadrág, 16 db. lovagló bőrs nadrág és 89 db. vászon-kilti elkészítése iránt árlejtési határidőül a gazdasági hivatalba f. év március hó 10-ik napjának d. e. 9 órája kitézetett, miről a vállalkozni akarók azzal értesítettek, hogy a fentebb elszámlált ruha-darabok a város által kiszolgáltatandó kelméből fog készíttetni, továbbá, hogy az árlejtési feltételei a gazdasági hivatalban — a hivatalos órákban — addig is megtekinthetők.

Kecskemét, 1875. február 23.

27 (2-1)

A gazdasági osztály által.

H I R D E T M É N Y.

Mintán egy részről az általam mult évi december hóban 500 és 100 darab

BÉCS VÁROS SORSJEGYEIBŐL

(Bécs város díj-kölcsove 1874-ik évről)

álló társas csoportulatokon a nyújtott előnyök miatt oly számos volt a résztvevés, hogy legjobb akaratom mellett sem voltam képes valamennyi beérkezett jelentkezésnek eleget tenni és mivel másrésről folytonosan kérdések intézettek hozzám, valjon lehetséges-e még egy csoportulatba lépni, elhatározám magam, ez által számos részről ayilatkozott ohajtásnak is eleget téve csak a nagyobb nyeresémi reményre jogosító

100 darab Bécs város sorsjegyeiből álló társas csoportulatokat

alakítani.

A csoportulatok (társaságok) olykép alakíttatnak, hogy minden csoportulat 100 részletből áll és minden részlet-jegy birtokosa nem egy sorsjegyre, hanem a csoportulathoz tartozó összes 100 sorsjegyre, a befizetés tartama alatt történő 8 húzáson játszik és a csoportulat felosztása után minden részlet-jegyért egy darabot a csoportulatban foglalt 100 sorsjegy közül kap. Jelentkezések e csoportulatokra f. é. január 15-től a következő feltételek alatt fogadtatnak el:

Egy részlet-jegy ára o. é. 125 frt.

melyre a jelentkezésnél 5 frt. fizetendő, a hátralévő 120 frtnyi összeg pedig 1875. márciustól kezdve, 24 egymásután következő havi részletben 5 frtjával törlesztendő; egyúttal azon előnyös intézkedés történt, hogy minden résztvevő a jelentkezés beérkezése után a részlet-jeggyel együtt 24 db. bérmentes magyar posta-utalványt kap, melyek már egészen kiállítvák és csupán a postahivatalnál 5 frt. lefizetése mellett egy-egy részletjegyért átadotnak, miáltal a résztvevő minden kiadástól és gondtól megkíméltetik. Minden 5 frt. beküldésénél nyerendő postai-vevény (Recepisse) nyugtául szolgál.

A fő-nyeremény a 4 évi-húzások mindegyikénél 200,000 frt., vannak továbbá 50,000, 10,000, 5 à 1,000 frtos stb. melléknyeremények.

Minden nyeremény, mely a befizetés tartama alatt történendő 8 húzáson a csoportulatban foglalt sorsjegyekre esik, a 100 részlet-jegy birtokosai közt az újonnan megszerzendő sorsjegy árának levonása után osztatik szét.

A befizetés tartama alatt történendő 8 húzás következő:

- | | | | |
|-------------------------|-------------------------|-------------------------|-------------------------|
| 1. 1875. április 1-jén, | 3. 1875. október 1-jén, | 5. 1876. április 1-jén, | 7. 1876. október 1-jén, |
| 2. " július 1-jén, | 4. 1876. január 2-kán, | 6. " július 1-jén, | 8. 1877. január 2-kán, |

Itt nincs szó oly egyes sorsjegy megszerzéséről, melynél a vevő a nagy nyeresémi reményért valamit fizet, hanem egy a szó szoros értelmében legnagyobb biztosságot nyújtó értékpapírról, mintán e sorsjegyek játékterve nemcsak hogy minden veszteséget lehetlenné tesz, hanem az által, hogy a legkisebb nyeresemény már most 130 frtot tesz és 200 frtig megy, a tőkét is kellően kamatozza. A mondottak bizonyítására csak megjegyzem, hogy a 100 frtos 1864-ki sorsjegyek ugyanazon játéktervvel már a 140 frtnyi árt, a szintén 100 frtos hitel-sorsjegyek már a 165 frtnyi árt fölülmulják.

Minden t. c. résztvevő, ki több részlet-jegyet szándékozik venni, sziveskedjék kijelenteni, valjon a részlet-jegyeket egy és ugyanazon csoportulathoz kívánja-e.

Mintán a képzett csoportulatok száma korlátolt és lehetséges, hogy a jelentkezési határidő nem sokára bezárva leend, felkértem a t. c. résztvevők a jelentkezések minél előbb beküldéséért. Jelentkezések kizárólag alulírottához Bécsbe intézendők.

Ferdinand F. Leitner cs. kir. udv. váltó-üzér

Wien, I. Schottenring I.

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 1875.